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Octubre – Anomalías Climáticas y un Inicio Más
Tardío de la Siembra Otoñal de Cultivos de

Cereales de Invierno
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Durante los primeros diez días de octubre, las condiciones agrometeorológicas estarán determinadas por un

clima inestable y temperaturas medias diarias alrededor y por debajo de las normas climáticas. Durante este

período de diez días, no se pronostican temperaturas mínimas críticas para los cultivos de hortalizas de

producción tardía en las áreas de campo, lo cual es un requisito previo para cosechar productos adicionales de

cultivos sensibles a las heladas (tomates, pimientos, calabacines, pepinillos, etc.).
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Durante este período, se pronostican lluvias económicamente significativas, mejorando la condición de las

capas superiores del suelo y las condiciones para realizar el cultivo estacional del suelo. La sequía de finales

de verano y principios de otoño en muchas partes del país dificultó el cultivo de presiembra de las áreas

destinadas a los cultivos de otoño.

Las fuertes lluvias durante los primeros diez días de octubre, que en muchos lugares del país superaron el

doble, y en el norte de Bulgaria, el triple de las normas climáticas: Lovech - 152 l/m² (296%), Pleven - 167l/m²

(342%), V. Tarnovo - 187l/m² (351%), Razgrad - 171 l/m² (302%), Ruse - 254 l/m² (450%), sobresaturaron las

capas superiores del suelo y aumentaron las reservas de humedad en las capas de 50 y 100 cm.

Inicio de la siembra de otoño

Condiciones agrometeorológicas desfavorables – la sequía y las posteriores lluvias excesivas durante los

primeros diez días de octubre obstaculizaron el cultivo estacional del suelo, y en algunas regiones del país,

como el oeste de Bulgaria, la siembra de cultivos de cereales de invierno se está retrasando, aunque ya se ha

dado el inicio oficial de la siembra de otoño.

Los primeros diez días de octubre es el plazo agrotécnico para la siembra de trigo en el norte de Bulgaria, del

15 al 25 de octubre, en el sur de Bulgaria, y a finales de mes, en las regiones costeras del Mar Negro. Según

datos del Ministerio de Agricultura y Alimentación, la siembra de trigo está atrasada en más del 52%, con
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menos áreas sembradas en el país en comparación con el mismo período del año pasado. También se observa

un retraso en la cebada y el centeno, pero en menor medida.

Posibilidades de uso y aplicación del triticale

Según datos del Ministerio de Agricultura y Alimentación, se observa un aumento significativo en las áreas de

triticale en la campaña de siembra de otoño de este año, casi un 54% más en comparación con el año anterior.

En 2024, las áreas con este cultivo eran de 102 xa en este punto del año, mientras que actualmente, los

campos sembrados con triticale son de 167 xa.

El interés por este cultivo, que es un híbrido intergenérico de trigo y centeno, ha crecido en los últimos años

debido a su combinación del alto potencial de rendimiento del trigo y la resistencia a enfermedades del centeno.

Se ha observado una tendencia conocida de aumento de las áreas de colza en las últimas temporadas. Este

año, el crecimiento del cultivo durante la siembra de otoño es del 39% en comparación con los datos de la

campaña del año pasado. A día de hoy, los campos sembrados con colza superan las 73.3 mil hectáreas.

Durante la mayoría de los días de la segunda y tercera decena, las condiciones agrometeorológicas estarán

determinadas por un clima relativamente seco y temperaturas cercanas a lo normal. Hay una alta probabilidad

https://www.plant-protection.com/article/2239
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de que las fases iniciales de vegetación de los cultivos de cereales de invierno sembrados a finales de octubre

transcurran con déficit de humedad. A finales de mes, para el trigo y la cebada, dependiendo de las fechas de

siembra, se observarán las fases de emergencia y formación de 1-2 hojas.

Durante este período, las condiciones serán adecuadas para completar la vendimia, para la recolección de

variedades de árboles frutales de otoño, y a finales de octubre, también para la realización de actividades

fitosanitarias. Para los huertos de manzanos y perales afectados por la sarna, para reducir la infección, es

aconsejable tratar con una solución de urea al 5% al inicio de la caída de las hojas, después de cosechar los

frutos.

Para las especies de frutas de hueso, después de la caída masiva de hojas, se recomienda rociar con una

mezcla bordelesa al 2% contra los agentes causantes de la enfermedad del cribado, la podredumbre parda

temprana, el enrollamiento de las hojas del melocotonero, etc.

 


